

心中的尺码

栖霞市翠屏中学 初二年级六班 衣肖静 指导教师 柳青

我刚上五年级那年,和母亲还有邻家阿姨和邻家哥哥一起去买鞋。邻家的哥哥比我大7岁,而且正上高中,两个月才回家一次,我是不常见他的。

到了鞋店,身材臃肿且富态的女店主为邻家哥哥挑了一双鞋。阿姨端详着那双鞋,点点头,表示满意。邻家哥哥也点点头。阿姨把鞋底翻了过来,看了看尺码她摇摇头:“太小了,换一个大一点的吧。”女店主拿鞋子和邻家哥哥穿的鞋子比量着:“你看,这不合适吗?”“不行,还是小了。”阿姨仍旧摇头。“现在的孩子穿太大的鞋不好,跑起来不跟趟儿。”女店主嘟囔着,但还是去拿大一个尺码的鞋子。阿姨帮哥哥穿上鞋子,不大不小,正

合适。我看见阿姨脸上露出了满足的笑。

当时的我是不懂的,于是好奇地问阿姨:“阿姨,你怎么知道哥哥的脚大了。”“哦,有一次看他洗澡的时候,觉得他的脚又大了。”阿姨说。不经意间,哥哥的脸变得有些绯红。我突然想起跟母亲去买衣服的场景。我总是不知道我穿多大尺码的衣服,而妈妈仿佛就是另一个我。她永远都知道我胖了还是瘦了,永远都能为我挑选出最合适的尺码。我身上的细枝末节,她总是观察得那样细致。我怔住了,我知道母亲穿多少码的鞋吗?我知道母亲穿多大的衣服吗?因为我是母亲的孩子,所以母亲才会这么了解,关爱我。那母亲呢,不

是我的亲人吗?我凭什么享受着这过分的爱却不回报呢?我不想等到母亲花甲之后,我带母亲去商场,还要问母亲穿多大的尺码。那时的母亲表面装着风轻云淡,一切都好。其实我们都不知道,母亲是怎样竭力隐藏她内心的苦楚的,一个孩子竟然不知道自己母亲的穿衣尺码!

你觉得你生下来就是要挥霍爱的,所以你可以肆无忌惮地伤母亲那颗爱你的心;你

可以面无表情地消耗母亲那操劳的血汗;你可以像活着的雕像一样,无视母亲倾尽所有才编织出来的爱。只因为你是她的孩子,她一生都爱护的孩子!而母亲呢?在你心里有多少尺码,是否就仅仅是你的一个名词。

走了太久了,不妨你就停下吧。回头看看母亲瘦了没有,看看母亲皱纹多了没有,看看母亲到底适合多大的尺码,看看母亲是不是老了啊。



胖爸二三事

南通路小学

四年级三班 宋泓业

爸爸是安全科的副科长,更是我的胖爸爸。他的搞笑事件天天都在发生。

我们的笑话大王从早上开始就要弄出些笑话来。今天周末,我早早起来,跑下床找老爸。爸爸还在呼呼大睡。我大叫道:“起床,起床!太阳晒屁股了。”老爸却丈二的和尚摸不着头脑,朦朦胧胧,断断续续地说:“还早……还早呢。”说着就转过身去呼呼大睡了。妈妈说:“别管他,我们去买饭,走。”爸爸孤独地待在家里继续呼噜呼噜地睡大觉。

过了一段时间,我们回来了,爸爸睡得还正香呢!我跑到爸爸脚那里,拿了一根羽毛捉弄爸爸,爸爸一会儿把脚往里缩一缩,一会儿又伸了出来。哈哈,他的脚怎么缩也缩不进被窝里去——他的肚子已经把被子顶了起来。爸爸终于醒了,他突然叫起来:“泓业,泓业,上学迟到了,快!快!”“哈哈……爸爸,今天是周六啊!”

早饭时间到了,爸爸见了手抓饼眼就亮金光。可以说是:老宋老宋,食量大如牛,吃一头老母猪不抬头。他狼吞虎咽地吃着,不一会儿的工夫就把自己的那份给吃光了。还不饱呢!我和妈妈只好一人给他一些。爸爸吃饱了,挺着大肚子,迈着八字官步走回了床上睡回笼觉,而我们却饿着肚子开始收拾家。

到了晚上,妈妈说:“吃饱饭我们去散散步吧,饭后百步走,活到九十九。”说着大家就穿上鞋子,走出大门。我和妈妈迈着轻快的步伐走在柔和的橘色路灯下。而爸爸则像熊二一样,懒洋洋地跟在后面。走到路口,爸爸已经上气不接下气了。这时爸爸闻到了一股浓香,是烤肉的味道。爸爸的身体好像注入了新的力量。顺着香味,爸爸的身体像动画片里的人物一样飘了过去。我和妈妈在后面哈哈大笑起来。胖子遇到肉,有腿走不动。

老爸的搞笑事还在发生,敬请期待。

凤凰山之旅

莱山区实验小学

三年级一班 辛凯林

指导教师 王春燕

凤凰山坐落于我家的北方,如同竹笋般拔地而起。那里风景秀丽,景色宜人。我来带大家去凤凰山游览一下吧。

走到门口,可以看到两棵高得可以遮天盖日的古松树,像凤凰山健壮的门卫。进入凤凰山,顺着石级上去,两旁全是郁郁葱葱的树林,一棵挨着一棵,十分紧凑。走了一段石级后,我们登上了木桥,走在上面会发出“咚咚咚”的响声。木桥两边生长着刚栽的小树,树上栖息着各种小鸟和蝴蝶,每当百鸟齐鸣,蝴蝶纷飞的时候,我就仿佛如人间仙境一般。登上山顶,极目远眺,蔚蓝的天空,一望无际的大海,碧绿的草地,墨绿的树叶……我不禁陶醉在这般大自然的美景中不忍离去,我常常会自言自语地啧啧称赞:美呀!好美呀!常常会一待就是半天,直到夕阳西下,听到妈妈焦急地催促:“咱们该下山了……”虽然我极不情愿,但也只能恋恋不舍地和妈妈下山了。回到家里,依然在回味……

我爱凤凰山!凤凰山的美景会永远定格在我的记忆中。

家乡的海

牟平区文化中心小学

五年级三班 王欢

指导教师 刘海燕

我的家乡烟台是一个美丽的海滨城市,这里有许多风景如画的地方。崑崙山的无染寺,龙泉的泉水,美丽的沁水公园,鱼鸟河公园……而我最喜欢的就是养马岛的大海了。

我喜欢海,喜欢那纯粹而明亮的蓝色。夏天,来到海边,清爽的海风拂面而来。坐在金黄的沙滩上,看着一望无际的大海,海面在风的吹拂和阳光的照射之下,变得波光粼粼。突然,海鸥们闯入了这幅美丽的图画。海鸥们有的洗澡,有的用嘴抓鱼吃,给宁静的大海凭添了几分生机。太阳偏西,人群渐渐散去,而我却一直坐在沙滩上,望着那轮呈橘黄色的太阳,这时,太阳并没有了昔日明亮的光芒,但是却依然美丽。太阳的光辉落在海面上,海水已不再湛蓝,变成了温暖的橘红色,海浪拍打着礁石,好像对太阳有些留恋和不舍。当最后一缕阳光被黑夜“吞噬”,海水又变成了低调的深蓝色。月亮出来了,一束束白色的月光洒在海面上,潮水也渐渐退去,只留下贝壳在沙滩上。夜晚的海,平静而无声,只有那难以捉摸的宝石蓝,是那样耐人寻味。这时候,漫步在海水与沙滩的交界处,海水虽然有些冰冷,但是却依然美丽。

这就是我家乡的海,这就是我美丽的家乡!人人都爱自己的家乡,因为那里曾经养育了许多中华儿女、炎黄子孙!不论走到何地,永远忘不了我美丽、可爱的家乡!

难忘的义工活动

星海艺校 三年级二班 孙浩毓 指导教师 张振声



前阵子,我和爸爸到金融大酒店参加了烟台市慈善总会扬帆助学义工队组织的年会活动。

到达现场之后,看到了很多人,有爷爷,有奶奶,有叔叔,有阿姨,还有许多小朋友,他们都是烟台市慈善总会的义工。现场的气氛很

热烈,我赶紧把自己攒的二百元零花钱捐给了那些想上学但生活有困难的同学。捐钱只是我们义工爱心的一点表现,更重要的是下面的表演,要为这次扬帆助学活动掀起高潮。

表演开始了,作为第一个上台的,我特别自豪。当美国巡逻兵的鼓曲响起的时候,我用力地挥着鼓棒,按着鼓点热情地表演。台下响起了热烈的、响亮的掌声,随后,我又表演了卡门序曲和西班牙斗牛士两首曲子,激扬的鼓曲和挥舞的鼓棒,仿佛在告诉那些需要帮助的孩子:虽然生活暂时充满了困难,但我们要鼓起勇气、勇往直前、超越生活。现场的人轰动了,很多人都跑到台上与

我合影,一位阿姨还送了一包糖果给我。

随后,一位阿姨和一位小朋友演唱了歌曲《爸爸去哪儿了》,虽然有些跑调,但大家还是没有嘲笑他们,重在参与、重在奉献嘛!

“中国根印”的创造者张克征爷爷也带着他的作品来到了现场,他的作品也是为助学活动做奉献的,大家纷纷来买这些漂亮的根雕,因为这些钱也将现场捐给需要助学的儿童,我毫不犹豫地买了几个,奉献了自己的一份爱心。

今天的活动让我非常难忘,因为我和其他有爱心的人一样,用自己的方式为需要帮助的求学者儿童,贡献了自己的一份力量。

养马岛之恋

牟平宁海中心小学 王安琪 指导教师 张淑杰

我是一个从小就在海边长大的孩子,对于养马岛我有太多的情感可言。

养马岛的海是美的,它不同的时间有不同的美。白天的海具有一种磅礴的美,一种沸腾的美;夜晚的海具有一种清凉的美,一种宁静的美。我更倾向于夜晚的海。

当岛上的夕阳收起最后的微笑,暮霭轻轻地飘落下来,夜的浓黑的翅膀温柔地覆盖着大地,一盏盏明晃晃的灯便会在岛上亮起,这个时候的

养马岛我认为是最美的。伴着岛上的灯光,一家人漫步于海边,踩在柔软的沙滩上,海边的晚风轻轻拂过脸颊,海浪一排接着一排地涌向沙滩,好像一名音乐家,它用它的小手,抚弄着银色海滩上的细沙,奏出一曲又一曲柔和的乐曲,海风配合着海浪的演奏,让人久久陶醉其中,不能自拔。

当你抬起头看夜空又会发现另一种美景。暗蓝的空中,月亮带着面纱,如少女一般在空中作秀,旁边镶嵌着的

星星就如同是闪光灯,与月亮配合的相得益彰。皎洁的月光与稀疏的星照在海面上,好像许多银鱼在海面上跳动。

就这样站在沙滩上,浪花在你周围演奏,海风在你耳边舞蹈,月光柔和地撒在身上,天空的星星对着你微笑,多么令人心旷神怡的地方啊!

“养马岛,养马岛,人间仙岛千般妙;养马岛,养马岛,天人合一多美好……”我们依旧伴随着这个美妙的歌声,共同创造对养马岛的美丽记忆。

家乡的小河

牟平区文化中心小学 五年级三班 曲美霖 指导教师 刘海燕



我的家乡有一条清澈见底的小河,那里一年四季都很美丽。

小河顺着地势,从我姥姥家门前流过。时而缓、时而急、时而宽、时而窄。流水声时时变换调子,好似一首美妙的歌。近处一看,河水真绿啊,绿得像一条长长的翡翠绸缎;远处一看,

河水真清啊,清得可以看见河底的鱼虾和卵石。鱼群像一群活泼可爱的孩子,一会儿藏在水底里休息,一会儿露出水面吐着泡泡。那大大小小、形态各异的卵石铺满了河底,使小河增添了美丽。

温暖的春天,到处都是一片生机勃勃的景象。小河上的薄冰慢慢地融化。这时,“叮咚”一声,冰块沉入水底,河水欢快流淌着,发出“哗哗”的悦耳声。那一只只桃花鱼在河里一张一缩,还真像桃花呢!冰块的“叮咚”声加上河水“哗哗”的流淌声,正好谱成了春天的交响乐。

炎热的夏天,小河在夕阳

的照耀下闪闪发光,像鱼鳞、似碎金。是孩子们的“乐园”,男孩们在水里游泳、嬉戏。打水仗是男孩们的最爱,有时几个人同时向一个人攻击,向他身上泼水,使他抬不起头来。女生则在河里捡漂亮的小石头,把双脚泡在水里玩耍。大人在河边一边洗衣服,一边谈家常事。河面的野花五彩缤纷,应接不暇,像织不完的锦缎,使人眼花缭乱。

凉爽的秋天,树上的黄叶一片片地飘落到河面上,像一封封的电报,传送给远方的亲人,诉说着对亲人的牵挂和思念,秋风徐徐吹来泥土的芳香,小河渐渐地变得寂寞起来,“叮咚”的河水声伴随着孩子的欢